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平成３０年６月市議会定例会                

 

平成 30 年 5 月 28 日（月）午前 10 時から 

 

 

市長記者会見資料（要旨） 

 

 

１ あいさつ 

 

議案は、合 計   ２７件 

条例案    ６件（一部改正６件） 

予算案    ５件（一般会計、特別会計２件、企業会計２件） 

事件決議案  ６件 

報告案件  １０件 

 

 

２ 条例案について 

 

（１）上田市税条例中一部改正について 

生産性向上特別措置法の規定により、償却資産に係る固定資産税の特例措置が定めら

れたため、必要な事項を定めるもの です。 

 

（２）上田市旅館業を目的とした建築の規制に関する条例中一部改正について 

旅館業法の一部改正に伴い、引用する条項のずれが生じたことから、所要の改正を行

うものです。 

 

（３）上田市福祉医療費給付金条例中一部改正について 

    福祉医療費給付事業のうち中学校卒業までの医療費について、平成３０年８月から

全県統一で現物給付方式が導入されることに伴い、県の補助金交付要綱等が改正された

ため、所要の改正を行うものです。 
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（４）上田市指定地域密着型サービスの事業の人員、設備及び運営に関する基準を定

める条例等中一部改正について 

「地域包括ケアシステムの強化のための介護保険法等の一部を改正する法律の施行に

伴う関係政令の整備及び経過措置に関する政令」等の公布に伴い、関係条例について所

要の改正を行うものです。 

 

（５）上田市介護保険条例中一部改正について 

介護保険法施行令の一部改正に伴い、引用する条項のずれが生じたことから、所要の

改正を行うものです。 

 

（６）上田市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例中一

部改正について 

       「放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準」の一部改正に伴い、放課後

児童支援員の基礎資格等について、所要の改正を行うものです。 

         

            

３ 予算案について 

 

（１）６月補正予算の概要について 

ア 予算規模等について 

①  一般会計 

   今回の補正予算により、一般会計の予算規模は６６１億１，７１２万円余となりました。 

   これは、前年度同期の予算額と比較して０．５％の減となっています。 

          （前年度同期の予算規模 ６６４億２，２３２万円余） 

 

② 特別会計 

特別会計は２会計で補正があり、総額 ３３２億９，８０２万円余となりました。 

これは前年度同期の予算額と比較して１０．２％の減となっています。 

（前年度同期の予算規模 ３７０億６，３７５万円余） 

 

③ 企業会計 

企業会計でも２会計で補正があり、総額１７７億７，９２４万円余となりました。 
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これは、前年度同期の予算額と比較して０．８％の増となっています。 

                （前年度同時期の合計額  １７６億４，４５５万円余） 

 

イ 補正予算の特徴について 

【６月補正のポイント】 

① 平成３０年度当初予算編成を骨格予算編成としたため、政策判断を必要とする新

規施策等の経費の肉付けを行いました。 

② 当初予算編成後の諸事情により予算化の必要が生じた新規の事務事業経費の計

上を行いました。 

③ 国庫補助、県補助等の内示に伴う事業費及び財源の調整を行いました。 

 

（１）地方創生への取組 

国の地方創生推進交付金を活用して地方創生の深化を促進します。 

・「空き家情報バンク運営安定化事業」では、移住定住の推進のため、専門職員を配置し

「空き家情報バンク事業」の安定的な運営と空き家の利活用を図ってまいります。 

【新規】 

・また、「広報シティプロモーション推進事業」においては、上田の地域資源や魅力を市

内外に情報発信するための事業を充実させました。【充実】 

・「健康幸せづくりプロジェクト事業」として、健康情報に関するスマートフォン用アプ

リの開発等に係る経費と、鹿教湯温泉「健康の里」推進事業に対する補助金を計上い

たしました。【新規】 

・「まちなか創業空き店舗活用事業」では、中心市街地の空き店舗を活用した複合型チャ

レンジショップを設置し、新規起業を支援してまいります。【新規】 

 

（２）産業振興と地域経済の活性化に対する取組 

・「都市農村交流推進事業」では、殿城地区に計画しております、滞在型市民農園（クラ

インガルテン）整備のためのインフラ整備に係る実施設計等委託料を計上いたしまし

た。【充実】 

・「企業誘致促進事業補助金」では、市内の民有地の取得による工場の増設３件に対し「上

田市商工業振興条例」に基づき補助を行うものです。【新規】 

・「椀子（まりこ）ワイナリー建設関連事業」として、メルシャン㈱との連携による地域

活性化事業や施設周辺の道路環境整備に係る経費を計上いたしました。【新規】 
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・「観光振興事業負担金」として、観光宣伝事業、インバウンド推進事業に係る経費を追

加計上いたしました。【充実】 

・「市街地再開発事業」として、民間事業者が実施する「中央二丁目８街区地区」の優良

建築物等整備事業への補助を行い、良好な市街地整備を誘導・促進します。【新規】 

・本年９月から供用開始予定の「菅平高原アリーナ」の管理経費を計上いたしました。 

【新規】 

 

（３）「暮らしやすさ起点」への取組 

・「空き家情報バンク転入転居費用補助金」につきましては、移住定住促進策として、上田

市空き家情報バンク制度を利用して住宅を購入し、市内に転入又は転居した場合に、引越

し費用の一部を補助するものです。【新規】 

・「病児・病後児保育施設整備事業」は、市内２か所目となる丸子中央病院が設置する病児・

病後児保育センターの整備に対する補助を行います。【新規】 

・来年４月の供用開始を目指して現在工事を進めています、神川地区拠点施設に係る外構整

備事業及び備品購入費等を計上いたしました。【充実】 

・「市道新設改良事業」として、「上田橋下堀線」、「上丸子石井線」、「金井線」整備に係る経

費を計上しました。【新規】 

・「長池公園親水施設改修工事」では、子育て支援、身近な公園改築・更新事業として、子

どもたちが気軽に水に触れて楽しめるような噴水を整備するなどリニューアル工事を実

施します。【新規】 

・「材木町ちびっこプール整備事業」では、老朽化したプールを改修するとともに、トイレ

改築、駐車場の舗装等を実施し利便性を高めてまいります。【新規】 

 

（４）その他の取組 

・「公文書館・丸子郷土博物館整備事業」として、丸子郷土博物館の一部を転用し、公文書

の保存・公開を行うための公文書館の整備等に係る経費を計上いたしました。【充実】 

・「真田老人福祉センター管理運営事業」、「交通運輸対策事業」では、昨年いただきました

寄附金を活用し、真田老人福祉センターのふれあいバス及び丸子地域循環バス（まりんこ

号）の更新を実施いたします。【新規】 
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４ 事件決議案について 

 

（１）字の区域の変更について 

土地改良法に基づく県営中山間地域総合整備事業（殿城地区）の実施に伴う字の区域

の変更について、議決を求めるものです。 

 

（２）市道路線関係議案（認定、廃止、変更 以上３件） 

ア 認定  常田２の 1号線ほか  ３路線／合計延長 ２６５．２ｍ 

イ 廃止  五反田５号線     １路線／延長    ６５．５ｍ 

ウ 変更  沢田１号線ほか 

         変更前 ：３路線／延長 １，７１８．０ｍ 

         変更後 ：３路線／延長  １，９６５．０ｍ（２４７ｍ増） 

 

（３）北陸新幹線佐久平・上田間小牧橋補修及び耐震補強工事に関する協定の締結に

ついて 

北陸新幹線佐久平・上田間小牧橋補修及び耐震補強工事について、工事の実施に係る

協定を締結するに当たり、議会の議決を求めるものです。 

 

（４）除雪機の購入について 

   菅平地区に配置する除雪機を購入するに当たり、議会の議決を求めるものです。 

         

 

５ 報告案件について 

 

（１）専決処分した上田市税条例等の一部を改正する条例の承認について 

 

（２）専決処分した上田市都市計画税条例の一部を改正する条例の承認について 

 

（３）専決処分した上田市国民健康保険税条例の一部を改正する条例の承認について 

 

（４）専決処分した平成２９年度上田市一般会計補正予算第７号の承認について 
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（５）専決処分した平成２９年度上田市土地取得事業特別会計補正予算第１号の承認

について 

 

（６）専決処分した平成２９年度上田市国民健康保険事業特別会計補正予算第４号の

承認について 

 

（７）専決処分した平成２９年度上田市後期高齢者医療事業特別会計補正予算第３号

の承認について 

 

（８）専決処分した平成２９年度上田市社会福祉授産事業特別会計補正予算第３号の

承認について 

 

（９）専決処分した平成２９年度上田市駐車場事業特別会計補正予算第２号の承認に

ついて 

 

（10）専決処分した倒木による物損事故に係る和解の承認について 


